

累计无偿献血6000毫升,主动帮助困难群众,参加志愿者服务活动 郭祥彬:愿将自己奉献给社会

□本报记者 胡耀华 文/图

最受欢迎义工、优秀志愿者、全国无偿献血奉献奖铜奖……近日,在鲁山县观音寺乡马三庄村,曾获多项荣誉的郭祥彬告诉记者,他愿将自己奉献给社会,尽最大努力帮助需要帮助的人。

郭祥彬是一名共产党员,今年55岁,一直在自己家附近的一家企业打工。7月28日,在位于鲁山县城向阳路的义务献血车上,郭祥彬一会儿给献血者倒茶水,一会儿给献血者发献血的相关资料,还帮献血者填表格。

2006年,得知社会用血紧张,郭祥彬专门赶往县城参加义务献血,截至目前,他已献血6000毫升。

郭祥彬说,他一年献血两次。“俺家所有符合献血标准

的人都献过血。”郭祥彬的妻子说,由于郭祥彬的宣传,她家附近不少人都与无偿献血结了缘。

2014年11月底,天寒地冻,一智障男子流落到观音寺乡马三庄村附近。郭祥彬发现后将男子安排在自家旁边一个闲置房屋里,给男子送吃送喝、送衣服被子,直到翌年2月底男子主动离开。

村上谁家有困难,郭祥彬都跑在前头,出钱出力。2013年,通往马三庄村的一段道路因年久失修,坑洼不平,郭祥彬自掏腰包买来两车石子,将道路铺垫得平整。

2013年,郭祥彬加入了志愿者服务。“他很勤快,几乎每月都要来这里几次做无偿献血志愿服务。”血站采血工作人员说。

“现在我已加入中国志愿者



郭祥彬(右)给献血者量血压

协会,不仅是血站,不管哪里需要我,只要我有时间,一定会前往帮忙。”郭祥彬说,他给自己定

的目标是平均每周至少抽出一天时间做志愿服务,当一名合格的义工。

郟县20个 贫困家庭受慰问

□记者 孙书贤

本报讯 为纪念丈夫,郟县龙山街道经四路退休医生范剑秋设立了刘庚辰爱心基金。7月30日下午,范剑秋和市志愿者协会郟县工作站的志愿者们奔赴该县龙山街道、长桥镇、白庙乡等地,为20个贫困家庭送去了电扇、面粉和食用油等慰问品。

据了解,今年74岁的范剑秋是郟县人民医院的退休医生。2014年春,为纪念去世的丈夫,范剑秋设立了以丈夫刘庚辰名字命名的爱心基金,拿出部分退休工资,用于资助贫困学生和贫困家庭,目前已有众多弱势群体受益。

近日,范剑秋拿出3000元爱心基金购置了一批电风扇、面粉和食用油,慰问走访过核实的龙山街道、长桥镇渔陈东村、白庙乡后村的20个贫困家庭。

今年55岁的村民秦敏家住渔陈东村,丈夫几年前因病去世,她一人照顾88岁的公公,正在读高中的女儿因家庭贫困辍学。7月30日下午,范剑秋一行把爱心慰问品送到她家,秦敏连声道谢。村民王庆发今年67岁,家住白庙乡后村,他至今没有成家,体弱多病,生活十分困难。接过范剑秋等人送来的爱心物品,王庆发激动地说:“范大夫这么年纪还来看望我,真是太感谢了!”

新华路小学点亮 留守儿童“微心愿”

□记者 王春霞 通讯员 马新田

本报讯 7月28日下午3点,新华路小学党员教师刘丽君、路朝晖等人来到家住东方花园一号楼的留守儿童徐倩倩家,将《民间故事》《成语故事》《儿童文学》等儿童书籍和学习用品送给徐倩倩,徐倩倩感动得流下了眼泪:“真没想到,我的心愿这么快就实现了!太谢谢老师了。”

徐倩倩是新华路小学一年级学生,父母都在上海打工。自从去年上一年级,她就跟着奶奶生活。“我没有工作,爱人身体不好,内退了,每月发500多元的生活费,生活比较困难。倩倩十分懂事,学习很努力,从不乱花钱。她特别爱看故事书,但从来吵着让我给她买。”徐倩倩的奶奶徐香兰说,“今天上午,新华小学的老师、路老师来到家中,对孩子嘘寒问暖,询问孩子的心愿。没想到下午老师就把书给送了过来,真是太感谢了!”

据新华路小学党支部书记秦育晓介绍,经过调查,该校共有9名留守儿童。学校党员教师分组对留守儿童逐一家访,了解孩子们的心愿,帮助他们实现愿望。活动开展之后,党员教师纷纷行动,把书籍、书包、溜冰鞋、小电扇等物品送到孩子们的家中。



和平路添新雕塑

昨天上午,在市区和平路与中兴路交叉口西侧,巨大的红色“中国梦”雕塑竖立在步行街路口。据了解,为了美化城市环境,迎接文明城市检验,新华区中兴路街道在这里新建了“中国梦”雕塑,雕塑不仅成为街头一景,还提升了街区的文化品位。

本报记者 禹舸 摄

退伍老兵鲁山献爱心

□记者 牛超

本报讯 7月30日,20多名平顶山籍退伍老兵来到鲁山县背孜乡农村,为这里的孤寡老人、贫困学生送去了米、油等慰问品和书包等学习用品。

当天早上7时30分,在市区建设路与光明路交叉口附近,李豪杰、王小川等20多名退伍老兵在此集合,他们满载米、油、西瓜、书包等慰问品,在“爱心之

家”志愿助学协会工作人员的带领下赶赴鲁山县背孜乡,慰问孤寡老人和贫困学生。

上午10时许,经过两个多小时的奔波,一行人终于赶到背孜乡背孜中学。虽然已经放假,但得到消息的老师、孩子和家长还是早早来到学校等候。经过简单介绍后,李豪杰、王小川等人作为范计时、王梦瑶等贫困学生和孤寡老人发放了慰问品。

范计时刚刚上小学一年级,

家住背孜村范家组。据他的爸爸范松山介绍,家里共5口人,妻子有精神障碍,母亲年过七旬,身体不好,他还有一个刚刚4岁的女儿,家里上有老下有小,他没法出去打工,全家人靠他种地为生,生活非常清贫。“听说今天发书包,范计时一大早就跑去学校了。”接过退伍老兵送来的米、油、西瓜等慰问品,范松山非常感激。

一些孤寡老人家住得比较

远,退伍老兵专门将慰问品一一送到他们家。据了解,当天,共有10名孤寡老人和5名贫困学生收到了慰问品。

退伍老兵李豪杰告诉记者,他们是曾在山东服役的平顶山籍退伍老兵,经“爱心之家”志愿助学协会牵线得知,鲁山县背孜乡地处深山区,部分家庭生活贫困,他们决定向这些贫困家庭献爱心。今年是他们连续第7年献爱心。